
 Ціна російського газу не визначалася на основі дійсно європейських ринкових принципів 
для довгострокових контрактів, які переважали на той час. Узгоджена формула ціни на газ 
не базувалася ані на основі ціни, визначеної за принципом «індиферентності», ані на основі 
ціни за принципом «нетбеку» (ціни експортного паритету або «ціни хабу мінус вартість 
транспортування»).

 Кабальне (або «безсовісне») положення по бери або плати, структуроване як штраф.

 Формула тарифу на транзит газу була узгоджена на рівні Путіна-Тимошенко. Під час 
перемовин щодо її структури Газпром посилався на так звану «словацьку формулу» - але 
українська делегація дозволила ввести себе в оману. Проекти обхідних трубопроводів треба 
було прийняти до уваги – але це не було зроблено. 

Основні негативні сторони газових контрактів 2009 року

 Використання Шведського права та посилання на Стокгольмський арбітраж. Ці 
умови були запропоновані Ігорем Діденком, а не Юлією Тимошенко. 

Позитивна сторона газових контрактів 2009 року

Вкрадений добробут 42-мільйонної нації

Джерела: 

Окреме рішення Стокгольмського Арбітражу по контракту на постачання газу, пункти 7-20, 517, 521, 15-19, 729, 1139-1141.
https://www.naftogaz.com/files/media/Separate-Award-redacted.pdf



* - з урахуванням оцінених доходів Газпрому від продажу газу європейським компаніям, які перепродавали цей газ для України

** - якщо би Україна платила ціну, яка дорівнювала довгостроковим маржинальним витратам на видобуток імпортованого газу, а Росія платила 
транзитний тариф, який покривав би маржинальні витрати України на здійснення транзиту

= 3,5% від номінального ВВП 
України за 2009-2019 роки

Вкрадений добробут 42-мільйонної нації (продовження)

Контракти не в повній мірі базувалися на основі європейських принципів навіть з 
урахуванням рішень Стокгольмського арбітражу. Через це українці безповоротно 
втратили $ 52 млрд:

$ 52 млрд

Методика розрахунку та джерела вказані в окремому документі, який розміщений в розділі «Бібліотека даних» - https://www.vitrenkolibrary.com/wp-content/uploads/2021/01/Методика-розрахунків-та-
джерела-до-даних-Вкрадений-добробут-42-мільйонної-нації.pdf



Вкрадений добробут 42-мільйонної нації (продовження)

Джерела: 
Внутрішні дані НАК «Нафтогаз України», оцінки та розрахунки команди НАК «Нафтогаз України», відповідальної за Стокгольмський Арбітраж


